

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Fiesto de España al mes 3'00 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto . . . 10 céntimos
 Número atrasado . . . 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

Redacción y administración: Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MARON

:: No se devuelven los originales ::

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Año LL

Mahón, jueves 29 de Marzo de 1923

Núm. 14.977

SEMANA SANTA

LA OBRA DE JESÚS

¡TODO ESTÁ CONSUMADO!

El pálido semblante de Jesús, se iluminó de un gozo desconocido. Su rostro, en beatífica sonrisa de inefable alegría, radiaba luz, mientras sus labios, al elevar los ojos al Cielo, exclamaban con unción dulcísima: *Consumatum est.*

Todo estaba consumado. Jesús que al Mundo había venido para redimir a la Humanidad enseñando a las gentes la doctrina de la caridad, del amor, de la pobreza y de la humildad, había realizado su obra, había en éxodo brillante, recorrido los valles fecundos y ubérrimos de Tiberiades, los páramos miserios de Judea dejando tras sí la semilla fructífera, el polen fecundador de la bella, de la santa, de la buena doctrina de Cristo, mostrando a los humanos el camino de la dicha eterna. Había venido Jesús al mundo para sacrificarse, para lavar con su preciosísima sangre las culpas de los hombres y cumplir su promesa ¡Todo estaba consumado!

En la cumbre del Gólgota, terminó su misión el hijo de Dios. Había apurado hasta las heces el cáliz de la amargura. Los desalmados sayones azotaron sus purísimas carnes, laceraron sus sienas con corona de espinas y pusieron en sus manos el cetro de caña sacándolo al balcón del Pretorio, a la mofa de la plebe grotesca y fiera. *Ecce Homo.* El hijo de Dios, siguió el trámite de la calle de amargura llevando la Cruz a cuestas y tuvo un Cireneo; llegó a la cumbre y entre dos ladrones fué crucificado; la lanza de Longinos hizo manar sangre de su cuerpo; tuvo sed y le dieron hiel y vinagre, mientras a sus pies, la soldadesca y los rufianes sayones, jugábanse a los dados sus vestiduras. El sacrificio sublime, único se había realizado y Jesús, en amorosa frase de filial afecto, decíase a Dios Padre, *Consumatum est.* Está acabada mi obra.

Jesús para redimir a los hombres, moría en la afrentosa Cruz; su mirada dulce y pasional, iba apagándose y por última vez hablaron sus labios: «En tus manos Señor, encomiendo mi espíritu». Y aquel pecho doliente, desgarró un dulce suspiro, inclinó la cabeza y expiró. ¡Todo estaba consumado!

Consumatum est. Desde entonces en la cumbre del Gólgota, se alza radiante la sacrosanta Cruz que bendijo la sangre del mártir, ofreciendo a los humanos sus brazos, para redención. En ella ha hallado consuelo la Humanidad en sus tribulaciones; en ella podría hallarse de nuevo la redención, pues en las doctrinas de Cristo, en las divinas doctrinas de Jesús, se condensan, se amalgaman, entretienen amorosas, con eslabones diáfanos y puros, todas ideas de fraternidad, de humildad, de amor y de democracia cristiana, que pueden hacer felices, dar un bienestar a la Humanidad de hoy, como dieron felicidad, prosperidad y riqueza a los pueblos creyentes.

Más la Humanidad, se ha empeñado en ridícula lucha para conquista de ideales nuevos que son malos remedos, caricaturas grotescas de la doctrina que predicó Cristo y como todo lo que es imitación, lleva en sí la falsía, los hombres que en la doctrina, en la práctica de la doctrina de la caridad, del amor, de la pobreza, de la humildad, que predicaba Jesús, podrían reconstruir el bello edificio de fraternidad que levantó Jesús, se empeñan en desglosar conceptos, en trabucarlos en aras de una nueva ideología y al complicar la marcha de la sociedad, dificultan su desenvolvimiento, lo conturban con errores lamentables, con engaños imperdonables y empujan a los hombres buenos y sencillos, hacia el caótico mar de las pasiones, apartándole de la Cruz en la que murió el hijo de Dios, derramando su preciosísima sangre para redimirnos a todos, para unirnos en la Fe, en el amor de la doctrina cristiana.

El mártir del Gólgota, en sonrisa dulcísima su rostro, exhalaba el postrer suspiro, diciendo a Dios Padre: *Consumatum est.* Toda mi obra está acabada, he enseñado a los hombres la verdad única y les he dado mi sangre para lavarlos de pecado. ¡Todo está consumado! ¡Qué hermosa, qué bella, qué elocuentísima frase que compendia el cumplimiento de un deber! Los hombres de hoy tratan de derribar con sus insanas pasiones aquella obra colosal, férrea, granítica que realizó Jesús. Sus ojos se cierran a la Fe y se entregan a las más feroces luchas. Con frecuencia los Caínés, derraman la sangre de sus hermanos.

La vesania ha hecho presa en la mente de los hombres, que al apartarse de las doctrinas de Cristo, quedan cual madero de destrozada navecilla, a merced del oleaje. Pero la obra de Jesús, que tiene por bases sólidas e incommovibles, la humildad y el amor al prójimo, la Verdad y la Fe perdura, con toda la grandiosidad de sus enseñanzas, siendo la Iglesia indestructible, constante propagadora de la bella y santa doctrina depositaria de las verdades eternas.

¡Todo está acabado, decía en la cumbre del Gólgota el Hijo de Dios humanado! Mi obra está realizada. Al recordar en estos días la muerte del Redentor, elevemos nuestros corazones, y fijando la mirada en la sacrosanta Cruz, musiten nuestros labios fervorosa oración, para que los equivocados, los insanos de espíritu, vuelvan al seno de la Fe y podamos repetir las palabras de Cristo. *Consumatum est!* Todo está acabado. Una nueva era de paz de tranquilidad y bienestar comienza para los hombres.

FRANZ

Mahón marzo 1923.

PADRE, PERDÓNALOS...

Venid; llegaos al lecho de Cristo agonizante: no desdefeís su postrer adios. En este supremo momento de su vida mortal, cifra y compendia largas pláticas de altísima y sabrosísima doctrina, y en él encierra y aprisiona las llamas que arden en su pecho enamorado de nosotros.

Oid, la ardiente oración del tiernísimo Jesús: «Padre, perdónalos, porque no saben lo que se hacen».

¡Heróica, sublime efusión de aquel corazón saturado de oprobios! ¡Plegaria soberana, que aleja del hombre, cien veces ingrato y desleal, derramador de la sangre de Dios, el espantable rayo de la ira divina! ¿Quién podrá medir su excelcitud? ¿Quién aquilatar su valor? ¿Quién descubrir los encendidos afectos que tal centella lanzara a las celestes alturas?...

Desusada cosa fué perdonar al enemigo, y más aun hacerse abogado de los verdugos propios; común y ordinario tomar desquite y

vengeanza de las injurias sufridas. Ajeno y opuesto a la naturaleza calma, aplacar el airado oleaje que en ella levanta la ofensa, y tornar bienes por males; más cercano y conforme a nuestras pasiones armarse y hacer guerra a los contrarios hasta apagar la sed del ánimo irritado.

Muévese el espíritu del mundo por el aguijón de su provecho, y si alguien hiere las fibras de su amor propio, agítase, se encrespa y se encrucece contra su adversario, sin darse paz mientras no le vence, humilla y pone bajo sus pies.

Es el corazón humano semillero de odios y rencores; oficina de envenenadas iras; fragua de enconados resentimientos; volcán donde se amasa la candente lava que enluta hogares, enciende guerras, arrasa pueblos y da muerte a las naciones, cuando abre sus cráteres la venganza...

¿Dónde buscar remedio para tal enferme-

dad? ¿Dónde hallar el misterioso bálsamo que esta llaga sane? ¿Qué aguas podrán extinguir tan violento fuego?

¡Volved los ojos a la cumbre del Gólgota! ¡Mirad al Justo enclavado en afrentosa cruz y ante su vista la envilecida y criminal turba! ¡Le han robado lo poco que en la tierra poseía, sin dejarle siquiera con que cubrir su desnudez: han hecho jirones y manchado con la baba inmundada de sus rabiosas bocas la blanca y hermosísima vestidura de su honra; le han entregado al suplicio más horrendo, al suplicio de la ignominia y del dolor; y en el trance supremo, inminente de su muerte, en la hora tremenda de su agonía, en medio de aquella tempestad de agudísimos tormentos, cuando las

mismas piedras están para quebrarse de sentimiento, y la Naturaleza toda para cubrir su faz de espanto, ellos le insultan y escarnecen, y arrojan sobre su frente soberana el cieno del oprobio y del sarcasmo!

En aquella hora, pues, cuando parecía que todo pedía la ira de Dios, las venganzas del Cielo, se abren los divinos labios de la Víctima inocente pendiente en el patíbulo de la Cruz, clamando con fervorosa y suplicante voz: *Padre, perdónalos, que no saben lo que se hacen.* Esta voz dulcísima no se ha extinguido; resuena todavía en favor de los perseguidores y enemigos de la Iglesia Católica...

UN MENORQUÍN

LA REDENCIÓN CONSUMADA

AMOR DEL DIVINO AMANTE

Preciase tanto Cristo del nombre de Hijo, le es tan propio y tan de su gusto, que solo Él nace por seis diferentes maneras todas maravillosas y singulares.

Nace según la divinidad eternamente del Padre. Nació temporalmente de la madre Virgen según la naturaleza humana. Nació tercera vez en el Bautismo. El resucitar después de muerto a nueva y gloriosa vida para no morir más, fué otro nuevo nacer. Nace y crece en nosotros mismos siempre que nos santifica. Y por último nace en el misterio inefable de la santa Eucaristía en el primer jueves santo renovándose este nacimiento en los altares mediante las palabras sacerdotales de la consagración.

En el primer nacimiento Cristo Dios nace de Dios y es verdadera y propiamente Hijo suyo: nacimiento infinitamente perfecto, no se hace por partes, ni poco a poco (por cuanto lo que comienza y acaba es limitado y Dios no tiene límite), así pues desde toda la eternidad, el Hijo ha nacido del Padre y eternamente está naciendo y siempre nace todo y perfecto y tan grande como es grande su Padre.

El segundo nacimiento se obra de noche: todo en Él es grande, nuevo y extraordinario: Nace Dios hecho hombre y con tener las personas divinas una sola divinidad y con ser tan uno todas tres, no nacieron hechas hombre, sino la persona del Hijo solamente, la cual aunque hombre no dejó de ser Dios ni mezcló con la naturaleza divina suya, sino que quedó una persona sola en dos distintas naturalezas. Y del tálamo virginal de María Inmaculada, salió un hombre Dios, un niño ancianísimo, una suma santidad en miembros de infante, un saber perfecto en cuerpo que aun hablar no sabía y en un punto resultó con milagro nunca visto, un niño gigante, un flaco muy fuerte, un saber, un poder, un valor no vencible cercado de desnudez y de lágrimas; y como el que nacía era, según su divinidad, rayo y era resplandor que manaba con pureza y sencillez de la luz de su eterno Padre, dió también a su humanidad condiciones de luz y salió de la madre como el rayo del sol pasa por el cristal diáfano, sin daño y vimos un prodigio estupendo, una mezcla admirable: carne con condiciones de Dios y Dios con condiciones de carne; y divinidad y humanidad juntas; hombre y Dios nacido de padre y de madre y sin padre y sin madre, sin madre en el cielo y sin padre en la tierra con madre en la tierra y con Padre en el cielo.

En el Jordán santificadas sus aguas por el Espíritu Santo nace Cristo rodeado de la luz celestial del Padre que clama en su testimonio: Este es mi Hijo muy amado en quien siempre me agrado.

Primogénitus ex mortuis. Fué el primero resucitado a la vida inmortal. Se hallaba el cuerpo de Cristo exánime y el poder de Dios abrazándolo y fomentándolo en sí lo tornó a calentar y le regó con sangre las venas y le encendió la hornaza del corazón nuevamente con que se tornaron luego a forjar espíritus que se derramaron por las arterias palpitando y luego al calor de la tragua alzó las costillas del pecho que dieron lugar al pulmón. Y el alma se lanzó en Él.

Pero amante y anheloso de entrar en nuestras almas, nacimiento de Cristo en nosotros,

produce su gracia que es como un resplandor y como un rayo que resulta de su presencia y que se asienta en el alma y la hermosa. Esto es, comienza a obrar en el alma y por el alma lo que es justo que obre Cristo, porque lo más propio y lo más cierto de la vida es la obra; y de esta manera el que es en sí siempre y el que vive en el seno del Padre antes de todos los siglos, comienza a vivir en nosotros.

Se ha dicho que no es grande amante el que agudo no ingenia raros modos de querer. En los diferentes nacimientos de Cristo vemos las estupendas inventivas de su ingenio en pro de la ingrata humanidad, sin embargo, el Amor del divino Amante nos reservaba para la tarde de este día extraordinarios sucesos.

El real profeta nos cuenta como los ignorantes y supersticiosos narran fábulas de sus mentidas deidades que en boca del Señor son verdades dogmáticas.

Los gentiles pensaron en su antigüedad que el Dios Cupido que es Dios del Amor hizo empeño de rendir una hermosura altiva y desdeñosa. Sacó de su aljaba una flecha, tiróse la, pero sin fruto; repitió otra, pero sin provecho; repitió otra y viendo que todas las saetas tiradas eran inútiles, dijo: Yo no te he de perder, porque semejante pérdida, no la sufre mi condición enamorada. Una inventiva se me ofrece para sujetarte y si a ésta no te rindes, cesará todo el estudio de mi fineza. Arrójome postrado a tus pies y experimentaré si te ablandas viendo a tus plantas una deidad humillada; se enterneció el corazón brioso de esta altiva hermosura: porque no tuvo valor para resistir a tan excesiva ternura. Este suceso que es fábula en Cupido es demostración real en Cristo.

Judas infame traidor, consintió en la entrega de su Maestro. Con ser tan crecido y repugnante el motivo para enojarse Cristo contra Judas; con todo, Maestro enamorado le flechó una inspiración para enternecerlo conrito; pero fué flecha sin fruto. Repitió otra, pero sin provecho; pues, Judas, hijo mío, aunque ingrato, no te he de perder, inventaré el Lavatorio; me arrojaré a tus pies, para dar calor a tu corazón helado, pero Judas estuvo duro como si fuera piedra por naturaleza y no hombre...

Después de la Cena, *In qua nocte tradebatur*, resplandece la viveza de su llama enamorada y Cristo instituye el Sacramento del Altar: maravilla única, cifra y epílogo de todas las maravillas de Dios que es haberse dado en manjar a los que le temen; en la Eucaristía nace Cristo a todos los hombres hasta el fin de los siglos en figura de trigo para que como dice David, así la coman y traquen y traspenen a sus entrañas a donde encerrado y ceñido con el calor del espíritu fructifique en ellas, esperanzas ciertas, que nacerá en ellos: últimamente por gloria, juntándose en intimidad y al descuberto. En esa prueba definitiva del Amor del divino Amante, quedó sujeto bajo las especies sacramentales quien padeció por nuestro bien muerte de cruz, donde vive y nace cotidianamente en la Hostia santa.

En cixa roda-petita
 qu' una gota d' aigua fon
 aquell Ser ianens habita
 que mou la roda del món.

FERNANDO JANSÁ GUARDIOLA

Jesús cae bajo el peso de la Cruz

Contemplando este famoso cuadro de Saúzio más vulgarmente conocido por «El pasmo de Sicilia» en estos días en que la Iglesia recuerda la crucifixión y muerte del Divino, muchas reflexiones se acumulan en nuestro cerebro al recuerdo de sus sufrimientos, antes, en y después de su paso por la vía dolorosa, y todas ellas se compendian en un pensamiento único de piedad y compasión para el Justo sacrificado por el pueblo deicida, por hombres, seguido y aclamado, como Rey recibido, agitando a su presencia palmas y ramos de olivo, por hombres juzgado, perseguido, maltratado, escarnecido, infamado, vendido, abandonado, atormentado y crucificado.

Porque notadlo bien, desde la denuncia infame del Sanhedrín hasta su crucifixión, pasando por Caifás y Pilatos, por la escena del huerto de Jetsemani en que, rendidos sus discípulos predilectos al humano cansancio, dormidos se quedan y les sorprende al despertar, la prisión del Maestro, vilmente vendido por el Iscariote, cuando Pedro dominado por el temor, le niega, como él había previsto, cuando el pueblo le ve pasar agobiado bajo el peso de la Cruz por la calle de la Amargura, camino del prendimiento, arrastrado con cuerdas por los sayones y seguido de la cohorte romana, hombres son cuantos con su cobardía, sus pasiones, sus bajas venganzas, su codicia y su maldad, directamente intervienen o cobardemente se ocultan y lamentan, de la barbarie de la tortura, del inhumano proceder de sus verdugos.

En cambio por humano contraste mil veces repetido, la mujer, esas divinas mujeres que en tales días siguieron al Maestro en sus dolores, valientemente lo confiesan, sin temor, enjugan su divina faz, le confortan en su dolor y a la

hora de la espiración, valientemente también permanecen al pie de la cruz sin temor al vandálico populacho que ceba en Él sus odios, escarneciéndole e injuriándole sin piedad, burlándose de su sed y sus torturas hasta el mismo momento en que la muerte piadosa, desprendiendo de su envoltura carnal el espíritu Divino, lo eleva al seno del Eterno Padre para que tengan fiel cumplimiento su voluntad Divina.

Y esas mujeres cuando Cristo agobiado bajo el peso del enorme madero, arrastra por el suelo su cuerpo Divino que la cuerda de los sayones sostiene, valientes se adelantaron, confesándole, confortándole, animándole, secando sus sudores y exteriorizando su protesta ante tanta injusticia, barbaridad y tanta...

Y esa es la nota patética y sentimental, que «El pasmo de Sicilia» fijara para siempre en su justamente alabado lienzo y la que queremos recordar en estos tiempos en que todo egoísmo se desborda y la piedad se esconde y cobarda el hombre oculta sus ideas, que no sabe como ellas confesar presentándose como ejemplo de lo poco que deben importarnos los humanos respetos, ante la defensa del ideal ya religioso, ora social, que culmina en la exaltación de la justicia y en el triunfo de todas las verdades, como tales defendidas por quienes de veras las sintieron en todas las épocas y edades.

¡Señor! al recuerdo de vuestro paso por la vía dolorosa, solo os pedimos hoy que desde la Eterna morada contempléis nuestras flaquezas, que nos deis alientos por sobreponerlos a ellas, como aquellas mujeres bíblicas que hoy recordamos, haciéndonos superiores al dolor y capaces de confesar y defender públicamente, la santa Ley que predicasteis por el mundo, enseñándonos el camino que conduce a vuestra Celestial morada.

CRÓNICA

Las fiestas religiosas

Con la grandiosa solemnidad acostumbrada, se celebrarán hoy y mañana en la parroquia Iglesia de Santa María, los Oficios de Pasión que, como todos los años, se verán concurridísimos.

Esta mañana veíase atestada de fieles, la hermosa y espléndida nave de la parroquia matriz en la que se han celebrado los Oficios del día.

Esta noche a las siete y en la misma parroquia, se cantará solenne *Miserere*.

Mañana se celebrará en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen el sermón de las Siete Palabras.

Al anochecer de mañana y en la Parroquia de San Francisco se celebrará por el interior de la iglesia, la procesión del Santo Entierro.

Por la noche a las ocho saldrá de la parroquia de Santa María la hermosa procesión del Santo Entierro que recorrerá las calles anunciadas y cuyo desfile será presenciado por una enorme muchedumbre.

Visita a los Sagrarios

Esta tarde siguiendo tradicional costumbre, serán muchas las personas que visitarán los Sagrarios levantados en las iglesias de esta ciudad, aun cuando el tiempo lluvioso restará animación a nuestras calles.

Por la noche serán también muchas las personas que harán devota visita a los Sagrarios.

De la orden de este Gobierno Militar

En la orden de este Gobierno Militar fecha 27 de los corrientes, se dispone que desde las diez de la mañana de hoy, a igual hora del Sábado Santo, vistan de gala las tropas de esta guarnición y se lleven las armas a la funerala, poniéndose sordina a las cornetas y tambores y que ondee el pabellón nacional a media asta en todos los edificios militares.

También se dictan disposiciones referentes a la visita de los Sagrarios que han de efectuar hoy las tropas de las distintas guarniciones.

El sábado de Gloria a las diez, se hará en la fortaleza de Isabel II una salva de 15 cañonazos y se izará al tope el pabellón nacional en todos los edificios militares.

De viaje

A bordo del vapor «Balear» ha embarcado esta mañana acompañado de su distinguida esposa, el Teniente de Carabineros don Patricio Ramos.

También ha embarcado en dicho buque, acompañado de su hija, el Secretario de esta Cámara de Comercio don Pedro Ripoll Busquets.

Casa de Correos y Telégrafos

Al telegrama que el señor Presidente de nuestra Cámara de Comercio dirigió al señor Ministro de la Gobernación, pidiendo que se reanuden cuanto antes las obras de construcción de la Casa de Correos y Telégrafos de esta ciudad, ha contestado el Ministro con el siguiente:

«Haré lo posible para que sean ustedes complacidos en continuar obras nuevas Casa de Telégrafos y Correos de Mahón.»

Requisitoria

Bartolome Guasch Mari, hijo de José y de Catalina, natural de San Carlos, Ayuntamiento de Santa Eulalia del Río, provincia de Baleares, de estado ignorado, profesión se ignora, de veintidós años de edad, estatura un metro setenta y cuatro centímetros, no constan señas personales, domiciliado últimamente en Santa Eulalia del Río (San Carlos), provincia de Baleares, procesado por falta grave de deserción, con motivo de faltar a concentración para su destino a Cuerpo; comparecerá en el término de treinta días ante el Alférez Juez Instructor del Grupo Ingenieros de Menorca don Miguel Palliser Dols, residente en Villa Carlos, bajo el

apercibimiento que de no efectuarlo, será declarado rebelde.

Exportación

En el vapor correo han sido embarcadas esta mañana 55 cabezas de ganado de cerda, 1 lanar, 1 caja conteniendo langostas, 2 jaulas con aves, 769 docenas de huevos y 58 cajas con queso de fabricación isleña.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Esta mañana a las ocho ha zarpado para Alceda y Barcelona el vapor correo «Balear» al mando de su capitán don Guillermo Compañy.

Información

Leemos en la prensa de Palma: Dicese que el viernes próximo será reintegrado el vapor «Jorge Juan» a servir la línea de comunicación Mahón Valencia, a que antes estaba dedicado.

El «Bellver», que sirve dicha línea, pasará a servir la de Alicante, cesando el «Villarreal» en este cometido.

Al «Mahón» que efectúa los viajes Palma a Ibiza a Barcelona, lo relevará esta semana en Barcelona el «Balear», que antes servía dicha línea.

—Se han recibido noticias en Palma de que el hermoso vapor «Teresa Fábregas» había embarrancado en unos arrecifes que hay frente a Ceuta.

La tripulación se ha salvado. Se efectúan trabajos para proceder al salvamento del buque.

Dicho vapor es propiedad del armador mallorquín don Pedro García Seguí.

Dicho señor así que recibió la noticia del siniestro, salió desde Barcelona para Ceuta.

—La Compañía Trasatlántica ha comunicado a la Cámara de Comercio y Navegación de la Ciudad Condal, que a partir de la expedición que saldrá de Barcelona el día 10 de abril próximo, y de Cádiz el 15, será implantado el servicio de extensión a los puertos del Sur del Pacífico de la línea de Venezuela a Colombia, servicio que desde hace tiempo tenía dicha Compañía en estudio, y por el cual tanto se había interesado la Cámara.

Dicho servicio continuará mensualmente, con iguales días de salida y con las escalas de Valencia y Málaga, como ahora.

El itinerario que hasta La Habana seguían los vapores de la mencionada línea no tendrá variación alguna: sólo se alterará el orden de las escalas de Centro América, pues dichos barcos irán desde La Habana a La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla y Colón.

Desde Colón seguirán el viaje, atravesando el Canal de Panamá hasta Valparaíso, haciendo escala en Guayaquil, Callao, Mollendo (facultativa), Arica, Iquique y Antofagasta, con carácter también de facultativas estas tres últimas.

En los viajes de regreso, partiendo de Valparaíso se seguirá el mismo orden en las escalas que a la ida, con la sola modificación que desde La Guayra irán los vapores a Puerto Rico, sin tocar en La Habana, continuando desde allí a Canarias y la Península, lo mismo que en la actualidad.

La Compañía Trasatlántica ha resuelto destinar para inauguración de dicho servicio su nuevo vapor «Manuel Arnús», el cual acaba de salir de los astilleros de Cádiz, donde ha sido construido con todos los adelantos de la industria naval.

Credito Mercantil de Menorca

Queda abierto el descuento de los cupones de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4% y Obligaciones del Tesoro 5%, vencimiento 1.º de abril próximo.

Parroquia de Santa María

El próximo viernes, día 30, a las ocho de la noche, saldrá de esta iglesia la tradicional procesión del Santo Entierro que recorrerá el curso siguiente: Plaza de la Constitución, calle de Isabel II, plaza de San Francisco, calles de los Frailes, Prieto y Caules, San Roque, Rosario, Plaza Colón, calles del Ángel, Deyá, Nueva y Plaza de la Constitución.

A los que deseen concurrir con hábito de penitentes se les facilitará éste en la Biblioteca Popular, calle Nueva n.º 9. Hallarán hachones a la entrada de la iglesia.

Los niños que asistan deberán hallarse a las siete y media en la iglesia de San José; en donde se organizará el primer trozo de la procesión.

Las señoras que deseen acompañar el Santo Sepulcro o la Virgen de la Soledad, se servirán pasar aviso al Rdo. señor Cura Regente de esta Parroquia, quien les señalará el puesto que puedan ocupar.

Mahón 22 Marzo de 1923.—El Cura Regente, Narciso Panedas, Presbítero.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Jonás, Pastor y Bertoldo.

Santo de mañana. — Santos Juan Climaco abat, Régulo.

Ayuntamiento de Mahón

JUNTA MUNICIPAL DE ASOCIADOS

Sesión extraordinaria de 27 marzo 1923

Presidió el señor Alcalde don Pedro Pons Sitges, asistiendo los concejales señores Bosch, Tudurí, Sancho, Sintés, Olives, Pons Mesquida, Bagur, Frech. Vocal asociado, ninguno.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión extraordinaria anterior.

Ratificar el acuerdo del Ayuntamiento incluyendo partida en el Presupuesto ordinario del próximo ejercicio para completar el pago de la cuota provincial y retribuir los servicios del suplente de Cabo de serenos.

Y se levantó la sesión.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 29 de marzo 1923

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Sr. Coronel de Infantería don Juan Rullanchas.

Imaginaria: T. Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Hospital y provisiones: 3.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 3.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos:

1.º Oficial de Infantería.

Imaginaria: 2.º Oficial de Infantería.

El Coronel Sargento Mayor, Luis Franco.—Rubricado.—V.º B.º—El General Gobernador, Martín Alcoba.—Rubricado.

Verdadera economía casera

Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Sábado de Gloria

Inauguración de la Pastelería Victoria

Gran surtido de CROCANTS de varios tipos

CENTROS decorados rellenos de GENOISE

PASTELERÍA VARIADA — REPOSTERÍA SURTIDA

SERVICIO ESMERADO

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

(Recibida con retraso)

Madrid 28 a las 4.

Consejo de ministros

Se ha reunido el Gobierno en Consejo de ministros cuya reunión terminó a las nueve de la noche.

El ministro de Fomento señor Gasset nos dijo que marchaba a Valencia.

El de Hacienda señor Pedregal nos manifestó que en esta reunión de los consejeros no se trató tampoco de la cuestión de aumento de haberes a los empleados subalternos del Estado.

Díjonos también el señor Pedregal que en el Consejo de ministros se había felicitado al Alto Comisario de España en Marruecos señor Silvela por su actuación.

Añadió que el señor Silvela se había limitado en este Consejo a transmitir sus informes a los ministros quedando en adoptar resoluciones en el Consejo de ministros que se ha de celebrar el sábado.

La nota oficiosa

Después de la reunión del Gobierno a la que asistió el Alto Comisario señor Silvela, se ha facilitado a la prensa una nota oficiosa que dice:

El Alto Comisario de España en Marruecos señor Silvela ha expuesto al Gobierno el problema de Marruecos felicitándole los consejeros.

Se acordó la celebración de un nuevo Consejo que tendrá lugar el sábado.

Prorrógase el presupuesto de las posesiones españolas de Guinea.

Se autorizó la ejecución de obras de ampliación y reforma en el Castillo militar de Ibiza.

Nombramiento

Se sabe que en el Consejo de ministros se acordó el nombramiento del señor Valos Failde para el Obispado de Sión.

No hay plan bélico

Nos asegura una persona bien informada que el señor Silvela ha negado que al asistir al Consejo de ministros propusiera un plan bélico a desarrollaren Marruecos, pues está plenamente identificado con el protectorado civil.

El terrorismo en Barcelona.

Un obrero asesinado

Telegramas de Barcelona dicen que unos desconocidos mataron a tiros al obrero Juan Bey, sindicalista del Único, huyendo los agresores después de consumir el atentado.

La situación en Marruecos

Se habla nuevamente de la situación de Marruecos, insistiendo los pesimistas ante la agresión de que han sido objeto varias posiciones y el bombardeo por los moros de la plaza de Peñón de Vélez de que la situación no es en nuestro territorio lo halagüeña que es de desear y que los moros muestran cada día su animosidad belicosa contra nuestras tropas.

Madrid 28 a las 17.30.

Un escrito interesantísimo y muy comentado

El Cardenal de Zaragoza ha dirigido un escrito al Presidente del Gobierno marqués de Alhucemas rogándole que al hacer la declaración ministerial, convendría que se abstuviera de modificar el artículo once de la Constitución atinente a la libertad de cultos intimamente ligado este artículo al primero del Concordato que declara que la Religión Católica, única en la nación española, con exclusión de toda otra.

Caso de que se reformara el mencionado artículo de la Constitución, lo que implica un agravio a los sentimientos católicos de toda la Nación, los Prelados advertirían a los fieles que no votasen a los adictos a la declaración del Gobierno.

El documento del Cardenal de Zaragoza ha sido muy comentado y está siendo objeto de grandes elogios.

Hablando con el marqués

El Presidente del Gobierno marqués de Alhucemas al recibir a los periodistas, les manifestó que había despachado con S. M. el Rey, sometiéndolo a la firma del Soberano el decreto prorrogando el presupuesto de nuestras posesiones de Guinea.

Las casas baratas

El ministro del Trabajo señor Chapaprieta ha resuelto el concurso de casas baratas, haciendo adjudicaciones oportunas.

Nuevo Coronel

En la firma del Ministerio de la Guerra se destina al Coronel don Manuel Dávila al Regimiento de Mahón número 63.

El Castillo de Ibiza

También figura en la firma de Guerra la autorización para las obras de ampliación y reforma del Castillo de Ibiza a cargo de la Comandancia de Ingenieros de Mallorca.

PRENSA ASOCIADA.

Noticias varias

Madrid 26.

Próximo Consejo de Guerra

Se ha señalado el lunes próximo para la reunión de un Consejo de Guerra contra Félix Verdún, por injurias contra el ejército.

La formación de la causa obedeció a un escrito de queja que formuló Verdún, por la actitud de determinados elementos del ramo de Guerra.

El fiscal pide para el procesado cuatro años y nueve meses de prisión correccional.

El Tribunal Supremo

Habiendo ya declarado ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, el general Cavalcanti y también el general Berenguer por medio de escrito en la causa por el conyoy a Tizza, el lunes o martes de la semana próxima se reunirá el Alto Tribunal tomando, mediante el oportuno estudio, algunas resoluciones de verdadera trascendencia.

Otros años han comenzado las vacaciones de la Semana Santa en el Supremo, el Lunes Santo, pero como en el actual el trabajo que pesa sobre el mismo es excesivo, no tendrán lugar seguramente ya que además antes del jueves, se efectuará el procesamiento del general de caballería de que tanto se ha hablado.

Imp. de M. Sintés Rotger.—Mahón